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Σημαντική μέρα για την ορθοδοξία με πολυδύναμα ηθικά μηνύματα η Δ΄Κυριακή 
μετά το Πάσχα, 11 Μαΐου 2025, κατά την οποία η εκκλησία μας εορτάζει την 
σεπτή μνήμη του ιερομάρτυρος Μωκίου και των ισαποστόλων Κυρίλλου και 
Μεθοδίου και ο φιλόχριστος λαός του Παγκρατίου προσήλθε στον καλλιεπή ναό 
του Προφήτη Ηλία του προαστίου, για να εορτάσει τη σπουδαία αυτή μέρα της 
χριστιανοσύνης.

Στο αρχοντικό Παγκράτι που κομίζει μείζονες ιστορικές μνήμες και μαζί με την 
έξοχη νεοκλασική αρχιτεκτονική του ταυτότητα, υπήρξε ο φιλόξενος χώρος 
κατοικίας κορυφαίων μας διανοουμένων και καλλιτεχνών, όπως ο Στρατής 
Μυριβήλης, ο Μάνος Χατζηδάκης, ο σπουδαίος γλύπτης Νίκος Περατινός, ο 
αθλητικογράφος μας Γιάννης Διακογιάννης κ.α. Σηματοδοτώντας την πολιτισμική 
ανάπτυξη και την κοινωνική ευημερία της Αθήνας μας. Το μείζον ηθικό μήνυμα 
από την περικοπή του σημερινού Αποστολικού αναγνώσματος, είναι η αγάπη και η 
ελεημοσύνη μέσων των οποίων ο άνθρωπος εγγίζει στην κυριολεξία το Χριστό. 
Πολύ εύγλωττα μάλιστα προς αυτή την κατεύθυνση είναι τα λόγια του κορυφαίου 
ιεράρχη της ορθοδοξίας και πολύφωτου πνευματικού αστέρα Αγίου Γρηγορίου του 
θεολόγου, ο οποίος προέτρεπε «μην τεντώνεις τα χέρια σου στον ουρανό, αλλά 
στα χέρια των πτωχών. Αν εκτείνεις τα χέρια σου στα χέρια των πτωχών, έπιασες 
την κορυφή του ουρανού», σημειώνει με το μεστό και ευθύβολο λόγο του ο 
κορυφαίος ιεράρχης της ορθοδοξίας Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος. Κατά το 
Αποστολικό ανάγνωσμα της ημέρας, ο Απόστολος Πέτρος ευρισκόμενος στη 
Λύδδα, διασταύρωσε τα βήματά του με τον παράλυτο Αινέακαι με την επίκληση 
της δύναμης του Ιησού Χριστού, ο Απόστολος κατόρθωσε να αποθεραπεύσει τον 
παράλληλο, γεγονός που εξώθησε τους κατοίκους της περιοχής να πιστέψουν και 
να υιοθετήσουν τη χριστιανική θρησκεία.  Λίγο αργότερα ο Απόστολος Πέτρος 
βρέθηκε στην Ιόππη, στην οποία διέμενε μια σεμνή και ευλαβής κόρη ονόματι 
Ταβιθά,  που πρόσφατα είχε αποβιώσει από βαρύτατη ασθένεια. Σημειώνοντας την 
ενάρετη και φιλεύσπλαχνη συμπεριφορά της Ταβιθά, της οποίας η εκδημία είχε 
προξενήσει βαθύτατη θλίψη και στεναχώρια στους συμπατριώτες της, δοθέντος 
ότι προσέτρεχε και περιέβαλλε με την αγάπη και την αλληλεγγύη της, όλους τους 
κοινωνικά αδυνάτους, τους φτωχούς και τους πάσχοντες.  Ο Απόστολος Πέτρος 
αφού προσευχήθηκε βαθιά στο Χριστό, κατόρθωσε να αναστήσει την Ταβιθά, με 
αποτέλεσμα οι κάτοικοι της Ιόππης, να δοξάσουν και να πιστέψουν στο Χριστό. Το 
κεντρικό μήνυμα που απορρέει από τη σημερινή Αποστολική περικοπή της 
Τέταρτης Κυριακής μετά το άγιο Πάσχα, είναι η αναβίβαση της φιλανθρωπίας, ως 
κεντρικής ηθικής αρετής κάθε ειλικρινούς χριστιανού. Στονπυρήνα της εκκλησίας 
μας η ελεημοσύνη και η φιλανθρωπία είναι μίμηση του Ιησού, εφόσον αυτός από 
ανείπωτη αγάπη για τον άνθρωπο, ενανθρωπίστηκε και θυσιάστηκε για τη 



σωτηρία του.  Που σημαίνει πως η ελεημοσύνη προς το πάσχοντα συνάνθρωπο, 
συνιστά λατρεία προς το θεό, ενώ η απανθρωπιά ύβρη προς αυτόν, όπως εμφατικά 
επισημαίνει ο σπουδαίος πατέρας της εκκλησίας μας Όσιος Ιωάννης της Κλίμακος. 
Συνεπώς δεν πρέπει να επαφιέμεθα ως χριστιανοί σε μία τυπική λατρευτική 
συμπεριφορά, αλλά εμπράκτως με το ηθικό παράδειγμά μας, που στον πυρήνα του 
θα έχει τη φιλευσπλαχνία και τη φιλανθρωπία, με κάθε πρόσφορο τρόπο να 
προστρέχουμε τους πάσχοντες κι αδύναμους συνανθρώπους μας και να τους 
ελαφρύνουμε από τον πόνο, τη θλίψη και τη δίνη κάθε περίστασης και 
στενοχώριας.

Της Κυριακάτικης λειτουργίας χοροστάτησε ο ευλαβήςΠατέρας Αρχιμανδρίτης κ-
οςΝεόφυτος Δοντάς του Προφήτη Ηλία, που είναι και ιερατικός προϊστάμενος της 
εκκλησίας και με το πέρας της, ευχήθηκε ολόκαρδασε όλους μας,Χριστός 
Ανέστη,Χρόνια Πολλά και οι ηθικές αρετές της φιλανθρωπίας και της 
ελεημοσύνης, να κατευοδώνουν τα βήματά μας. Χρόνια Πολλά, με υγεία και ηθική 
ευημερία.








